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DIA 19 DE ABRIT OE 2022.

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e nove minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Garibolde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Sonto Morio (PODEMOS),

Eduordo rrmo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano

Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha

(PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL),

José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE),

Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo

Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar

(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte ), ausentes

os Vereadores Doutor Manuel Marcos(PSD) e Ricardo Vasconcelos

com justificativas, Sávio Neto de Vardo da Lotérica(PSC), licenciado

para tratamento da saúde e Professora Ângela(PT) licenciada para

ínteresse particu lar(quatro) Lida a Ata da vigésima sexta Sessão
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Ordinária que foi aprovada sem restrições. Pela Ordem, a

Vereadora Linda Brasil solicitou um minuto de silêncio pela morte

da Jovem Amani Frieden e registrou esta Sessão no nome dela,

sendo deferido pelo Presíde nte.

EXPEDIEN I t1

Constam do Expediente Requerimentos números 775/7022 de

autoria do Vereador Pastor Diego, 17 612022 de autoria do

Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho). Moções números 48,

49, 50, 57, 52, 53, 54/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa

Ato contínuo, o Senhor Presidente informou a realização da

Tribuna Livre com o Senhor llzver de Matos OIiveira, Presidente da

Sociedade de Estudos Étnicos, Políticos, Sociais e Culturais-

Omolayié, e convidou para assumir a tribuna. llzer de Matos

Oliveira que em seu discurso, falou que estamos na década

inÍemacional do afrodescendente, instituída pela ONU desde dois e

quinze até dois mil e vinte e quatro, dizendo que o Brasil promulgou

a Lei de Cones, mais de dezoito mil vagas abertas para professor de

Universidades Federais no Brasil dezessete, mil loram ocupadas por

professores brancos, informando que a Universidade Federal de

Sergipe abriu setenta e quatro vagas e apenas duas foram destinadas

para candidatos negros, mas a lei obriga a ocupação de vinte por

cento da cota, no entanto de dois mil e quatro a dois mil e dezenove

não reservaram cotâ para negro, a seu ver, é uma discriminaçâo para

os alunos e toda a sociedade. baixa represenlatividade da pessoa

negra, racismo institucional dentro da faculdade, lemhrando que

prestou concurso nessa faculdade para proÍ-essor e está sendo negada

a vaga dele que está sendo a.iuizada no Ministério Público Federal.

Concluiu, agradecerrdo a oportunidade da sua explanação. Foi

interpelado pelos Vereadores Professor Bittencourt, Anderson de

l



ESTÂDO DE S[iRGtPE
cÁMÂRd rrLrrcrPAL Df, atL\caJt.

Tuca, Breno Garibalde, Ricardo Marques, Emília Corrêa, Sargento
Byron Estrelas do Mar, lsheyla Galba, lsac. lnscritos no Pequeno
Expediente, usaram da palavra os Vereadores Anderson de Tuca,
em seu discurso, falou da situação de congestionamento na Rua

Jasiel de Brito Cortês por causa de um serviço mal feito realizado
pela Deso, na Rua José Deodoro dos Santos, no Bairro Jabutiana,
dizendo que essa empresa deixou a rua esburacada, lntransitável
com muitos remendos, e antes estava toda asfaltada, e os

moradores estão se sentindo pre.iudicados. Finalizou, pedindo que

à Deso para ser mais responsável quando for realizar serviços nas

ruas. Breno Garibalde desejou feliz Dia dos Povos indígenas e que

existem há mais de trezentos povos que desejam apenas o direito
da remarcação das terras e permanência no local, pedindo que os

Deputados Federais não aprovem o Projeto de Lei 901. Em outro
assunto, informou sobre um evento que aconteceu em um

quiosque na Avenida lnácio Barbosa e a polícia chegou no local e

acabando com a festa sem justificativa, cujo proprietário estava

documentado conforme o que pede a lei. Ainda em suas

colocações, parabenizou a Prefeitura pelo Projeto Ver a Vida, que

será disponibilizado para a população consultas e exames

oftalmológicos. Concluiu, parabenizando o Governador Belivaldo

Chagas pelo aniversário natalício dele. Cícero do Santa Maria
parabenizou o Dia dos índios e agradeceu à Deso e a equipe por

realizar serviços no Bairro Santa Maria, pedido dele para as

demandas do referido bairro e a população ficou muito agradecida.
Finalizou, informando que esteve reunído com alguns moradores
do Recanto dos Cajueiros, para tratar de melhorias para aquela
localidade. Eduardo Lima disse que, por causa de situação da

saúde esteve afastado, semana passada das Sessões, e que

semana atrás teve uma reunião com o Ministério Público por

intermédio da Comissão de Educação, para tratar do retorno às

aulas pós-pandemia, e informou que no último domingo, o

Programa Fantástico, da Rede Globo, exibiu uma matéria
l
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preocupante com relação as questões emocionais e mentais das

crianças, que por causa da pandemia, ficaram afastadas do
convívio social, cujos dados são alarmantes, disse ainda que tem
projetos deles que tratam desse assunto, e a seu ver, é de forma
urgente a presença de psicólogos e assistentes sociais nas escolas.
Concluiu, agradecendo a atenção de todos. lnscritos no Grande
Expediente, usaram da palavra Vereadores Ricardo Marques disse
que, finalmente depois de muito tempo a Câmara cobra o
Prefeito Edvaldo Nogueira ele falou sobre o transporte público em

uma emisora de rádío. Ele falou em reajuste de tarifa e subsídos
para as empresas, mas não falou da situação do povo. Ressaltou
que os subsídios equilibra o trabalho das empresas, mas em
Aracaju as pessoas não conseguem trabalhar voltar para casa com
dignidade, porque está sofrendo com o transporte público.

lnformou que a Justiça deu vinte dias par a Prefeitura se

pronunciar com a atual situação do transporte público cujo prazo

têrmina em dez de maio. Parabenizou os colegas vereadores da

situação e da oposição que estão cobrando do Prefeito para enviar
com urgência, a licitação do transporte público porque a população

não aguenta mais ônibus velhos. lnformou, em seguida, que a

Cidade de Maceió, após a licitação dos trasnportes aos domingos,
passagem de graça para os estudantes e mais barata para a

população os empresários de lá estão entusiasmados. Finalizou,

lembrando que esta casa aprovou um contrato entre a Prefeitura e

a Deso para serviço de saneamento e esgotamento sanitário que é
necessário, mas a Prefeitura tem que fiscalízar as obras que a

Deso está realizando e notificar a falta de conclusão dos serviços

sem ficar omisa a essa situação. Foí aparteado pela Vereadora
Emília Corrêa. Sartento Byron Estrelas do Mar destacou matéria
veiculada na imprensa a sobre situação grave que a Apae sofre
intervenção e apenas quatro funcionários dos sessenta e quatro
da instituição estão com o salário em dia. Ressaltou a importância
da Apae para prestação de serviços aos cidadãos aracajuanos e

.l
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reafirmou o compromisso do mandato dele com a Apae e outras
instituições voltadas para essas questões. Na sequencia informou
que foi prorrogada a entrega para declaração do imposto de renda
para o dia trinta de maio, e fez um apelo para que as pessoas

possam destinar recursos do imposto para os fundos municipais da

criança, adolescente e idoso. Concluiu, informando que esta

acompanhando a entrega pela Secretaria Municipal da Educação

dos fardamentos escolares e já foram entregues sessenta mil
fardamentos, como também foram distribuidos kit de materíal
pedagógico de acordo com o ano/série de cada aluno. Foi

aparteado pela Vereadora Linda Brasil Sheyla Galba se solidarizou
com a família de Amain e a todas as pessoas trans pela morte
dela. Disse em seguida que hoje recebeu um professor dizendo
que está sofrendo com o racismo e pediu a todos que tenham
mais amor no coração. Lembrou, em outro assunto, que no dia

doze de abril, falou nesta Tribuna sobre à Unidade de Saúde Adel

Numes e ficou triste com a resposta dada pela Secretária Waneska

Barbosa. Disse em seguida que fez uma visita a Unidade de Saúde

Dona Jovem e não sabe como os usuários e funcionários aguentam
o calor, algo desumano para os que ali se deslocam e trabalham no

dia-a-dia. Apresentou, em seguida, um vídeo em que uma usuária

relata que na Unidade Dona Jovem, não tem gerente e as

dificuldades para marcação de consultas e exames são constantes
e que, ínclusive, as pessoas que moram próxímo à citada unidade
tem que se deslocar parâ o Bairro Soledade para ser atendida. E a

Secretária Waneska Barbosa vem para este Poder dizer que está

tudo bem e aínda coloca uma nota dizendo que a Vereadora Sheyla

Galba não entende nada. Concluiu, em outro assunto,
apresentando vídeo de usuários do transporte público

denunciando que o ônibus que passa na Rua Rio Grande do Sul

demora muito para passar e eles têm que se deslocar para a

Avenida Osvaldo Aranha, fez uma apelo ao Superintendente
Renato Teles, para resolver essa situação, com urgência porque
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para pegar o transporte as pessoas estão esperando por mais de

duas horas para se deslocar ao local de trabalho. Foi aparteada
pelo Vereador lsac. Vinicius Porto parabenizou o Secretário do
Turismo da Prefeitura Municipal, Jorge Fraga, que vem realizando
um grande trabalho e desde, de março, aumentou o percentual de

sessenta e dois por cento de voos de outros Estãdos para Aracaju,
e isso fortalece nossa economia, e o Prefeito Edvaldo Nogueira
mais uma vez acerta na escolha do citado secretário. Disse que as

pessoas têm falado muito sobre o transporte público, mas esquece

de enaltecer o que está sendo feito nos Terminais e informou que

nos próximos dias, será entregue à população o Novo Terminal do

Dia, todo equipado e que vai trazer muito conforto aos usuários do
transporte público. Concluiu, parabenizando o Prefeitop Edvaldo

Nogueira pelo lançamento do Projeto ver a vida, que será

disponibilizado para a população em aracajuna consultas e exames

oftalmológicos. Foi aparteado pelos Vereadores Emília Corrêa e
Fábio Mereiles. Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a

Sessão, Falaram Peela Ordem os Vereadores Alexsandro da

Conceição(Soneca ), Linda Brasil e Emília Corrêa que solicitou a

recomposição do quórum. Feita à recomposição do quórum foi
registrada a presença dos Vereador Breno Goribotde (lJNlÃO

BRASIL), Cícero do Santo Morio (PODE), Eduardo Limo
(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),

lsac (PDT), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de

Todos), (SOLIDARIEDADE), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sheyla

Galba, os Vereadores Sávio Neto de Vardo da Lotérica licenciado
para tratamento de saúde e Professora Ângela Melo licenciada
para interesse particular, por falta de quórum o Senhor

Presidente marcou uma Sessão Ordínária, no horário Regimental,
em vinte de abril de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a

Sessão. Palácio Graccho Cardoso, dezenove de abril de dois mil e
vinte e um.



P N

TSIADO Df SERGIPT
cÂltAtL\ rt \t( tPAI- Dt: ,\R{caJl

1e Rro o

t
z c


